

**XXVI SESJA**  
**RADY GMINY STEGNA**  
**KADENCJA 2014 – 2018**  
**5 grudnia 2016 r.**



**Protokół Nr XXVI.2016**  
**z Sesji Rady Gminy Stegna**  
**odbytej w dniu 5 grudnia 2016 r.**

**czas rozpoczęcia sesji: 13:05**

**czas zakończenia: 14:35**

**Ad. Pkt. Nr 1.**

XXVI Sesję Rady Gminy Stegna zwołaną na dzień 5 grudnia 2016 r. o godz. 13.00 w Domu Ludowym w Rybinie otworzyła i prowadziła **Przewodnicząca Rady Gminy Stegna Pani Jolanta Kwiatkowska.**

Przewodnicząca Rady na podstawie listy obecności stwierdziła, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 10 radnych, (*nieobecni Radna Brygida Drągowska, Radna Anna Malek, Radny Mariusz Ogrodowski, Radny Wiesław Matusak i Radna Magdalena Haftkowska*).

Przewodnicząca przywitała uczestniczących w Sesji: Panią Wójt Ewę Dąbską, Zastępcę Wójta Pana Tomasza Gajewskiego, sołtysów, radnych, dyrektorki szkół, Radnego Powiatowego Pana Romana Pawłowskiego, Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego „Mierzeja” Pana Cezarego Malinowskiego, Dyrektora GOK Pana Łukasza Niedźwieckiego, Panią Wandę Barańską z Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Kierownik GOPS Panią Lucynę Grendę, pracowników urzędu oraz pozostałych gości.

**Ad. Pkt. Nr 2.**

Na sekretarza obrad Przewodnicząca Rady zaproponowała kandydaturę Radnej Doroty Chojny, która wyraziła zgodę.

Uwag do kandydatury nie zgłoszono.

**Ad. Pkt. Nr 3.**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** zapytała czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono.

Porządek obrad XXVI Sesji Rady Gminy Stegna został zatwierdzony w brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami.
7. Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji Stałych Rady Gminy o pracy między sesjami.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 8.1. wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość - dotyczy dz. nr 81/6 i 81/7 położonych w miejscowości Tujsk;
- 8.2. wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej o nr 364/1 przeznaczonej pod poszerzenie drogi gminnej działki nr 365 w Drewnicy;
- 8.3. wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej o nr 505 przeznaczonej pod poszerzenie drogi gminnej działki nr 506 w Stegnie;
- 8.4. wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości przeznaczonych pod infrastrukturę techniczną (budowa kanalizacji sanitarnej), położonych w miejscowości Przemysław, Drewnica, Żuławki;
- 8.5. przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna;
- 8.6. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków w Gminie Stegna;
- 8.7. podziału sołectwa Dworek-Niedźwiedzica na dwa odrębne sołectwa Dworek-Niedźwiedzica i Wybicko;
- 8.8. zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2016.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

#### **Ad. Pkt. Nr 4.**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** – Radni mieli możliwość zapoznania się z protokołem z XXV sesji. Zapytała czy są jakieś uwagi odnośnie protokołu z dnia 27.10.2016 r.,

Uwag do protokołu nie zgłoszono, więc Przewodnicząca poddała pod głosowanie jego przyjęcie.

Obecnych na sali 10 radnych. Za przyjęciem protokołu Nr XXV.2016 głosowało 9 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

#### **Ad. Pkt. Nr 5.**

Nie złożono żadnych interpelacji ani zapytań.

#### **Ad. Pkt. Nr 6.**

Informacje Wójta o pracy w okresie między sesjami tj. 27.10.2016 r. – 05.12.2016r. przedstawił **Zastępca Wójta Gminy Tomasz Gajewski**.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Na obrady dołączył Radny Mariusz Ogrodowski.

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** zapytała czy Radni mają pytania do złożonego sprawozdania.

**Radny Adam Doliński** poprosił o rozwinięcie pkt. 11 sprawozdania Wójta odnośnie spotkania z Wójtem Gminy Ostaszewo w sprawie wniosku o doposażenie Ochotniczej Straży Pożarnej.

**Wójt Gminy Stegna Ewa Dąbska** wyjaśniła, że spotkanie dotyczyło możliwości wystąpienia o doposażenie straży pożarnej. Jednak po interpretacji Urzędu Marszałkowskiego okazało się, że program na który liczyły wszystkie samorządy nie może być zrealizowany w takim zakresie i niestety nie będzie można aplikować o te środki.

**Radna Gabriela Danelska** odnośnie spotkania z dyrektorkami szkół w sprawie projektu zmian organizacyjnych związanych z reformą oświatową. Radna zapytała czy coś już wiadomo na ten temat i czy są jakieś analizy. Radna poprosiła także o rozwinięcie pkt. 20 sprawozdania Wójta odnośnie spotkania z przedstawicielem firmy Energa Oświetlenie w sprawie wniosków mieszkańców i sołtysów dotyczących oświetlenia w gminie Stegna.

**Z-ca Wójta Tomasz Gajewski** poinformował, iż przedstawiono perspektywy demograficzne urodzeń dotyczące naszej gminy do października 2016 roku. Przedstawiono także warianty dalszego funkcjonowania placówek, w oparciu o to dyrektorki szkół przeprowadzą konsultacje ze swoimi radami pedagogicznymi i przygotowują na podstawie ramówki programowej ilość niezbędnych oddziałów jakie będą musiały powstać w szkołach. W dalszej kolejności po przedstawieniu kilku wariantów zostaną one przedłożone radnym oraz Gminnej Radzie Oświatowej do dalszej konsultacji. Z-ca Wójta nie chciałby wybiegać w przyszłość aby nie siać fermentu wśród nauczycieli, dyrektorów i rodziców. Dodał, iż zostaną dołożone wszelkie starania aby jak najłagodniej przejść przez te zmiany.

**Radna Gabriela Danelska** zapytała czy te warianty zostaną radnym przedstawione do końca roku.

**Z-ca Wójta** odpowiedział, iż wątpi czy do końca roku uda się to wszystko opracować. Poinformował, że o wszystkich dalszych poczynaniach w tej kwestii radni będą informowani. Gminna Rada Oświatowa przedłoży projekt natomiast o dalszym funkcjonowaniu placówek zdecydują radni.

**Radny Mariusz Ogrodowski** zapytał do kiedy Rada Gminy ma czas na podjęcie decyzji.

**Z-ca Wójta** wyjaśnił, iż do końca marca zostaną podjęte uchwały w tym zakresie. Dodał, że termin został przesunięty o miesiąc, gdyż zgodnie z ustawą o systemie oświaty do tej pory uchwały należało podejmować do końca lutego. Odnośnie spotkania z przedstawicielem firmy Energa Oświetlenie przeprowadzone zostały negocjacje dotyczące dalszej umowy z firmą Energa Oświetlenie, jest przedłożone kilkanaście zestawień dotyczących kwestii oświetlenia gminy. Firma w tej chwili to analizuje i gdy przedstawi te zestawienia, dalej będziemy nad tym pracować. Z-ca Wójta ma nadzieję, że dojdzie do zawarcia umowy i na następny rok będzie można realizować następne punkty oświetleniowe.

**Pan Stanisław Kukułka** zapytał czy Wójtowi wiadomo jaka ilość wniosków została złożona, aby można było udzielić pomocy rolnikom dotkniętym klęskom przymrozków. Pan Kukułka podziękował także aktywności Pani Wójt i Z-cy Wójta w sprawie powołania komisji a szczególnie pracownikowi Urzędu Gminy, który uczestniczył aktywnie w pracach komisji, które trwały niejednokrotnie do późnych godzin wieczornych. Pan Kukułka jako jeden z poszkodowanych rolników wnioskuje o nagrodzenie tego pracownika. Zapytał także, czy urzędowo wszyscy rolnicy zostali powiadomieni, że dziś upływa termin składania wniosków o tą pomoc.

**Wójt Gminy** podziękowała za docenienie pracy pracownika urzędu, co się jak dodała rzadko zdarza. Wójt poinformowała, iż nie jest przygotowana aby odpowiedzieć ilu rolników

skorzystało z pomocy, musiałyby sprawdzić w urzędzie i ewentualnie udzielić odpowiedzi pisemnej.

**Radna Bogumiła Duraj** zwróciła uwagę, że jeżeli termin składania wniosków jest do dziś to jeszcze należałoby poczekać z podsumowaniem.

**Przewodnicząca Rady** dodała, że informacja ta jest umieszczona na stronie urzędu.

**Wanda Barańska - Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego** poinformowała, że jeżeli chodzi o wsparcie dla gospodarstw poszkodowanych w związku z warunkami atmosferycznymi, z tego co się orientuje informacja dotarła do rolników.

**Z-ca Wójta** wyjaśnił, że wszyscy rolnicy jeżeli chodzi o tą kwestię, mają stały kontakt z pracownikami urzędu, odpowiedzialnymi za tą sprawę. Podkreślił także, że od dłuższego czasu informacja ta widnieje na stronach urzędu.

Więcej pytań nie zgłoszono.

#### **Ad. Pkt. Nr 7 Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji Stałych Rady Gminy o pracy między Sesjami.**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** wniosła o odczytanie informacji przez Przewodniczącą Komisji.

**Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska** przedstawiła informację o pracy Komisji ds. Społecznych:

1. 03.11.2016 – spotkanie w sprawie zagospodarowania wschodniej części strony Rezerwatu Mewia Łacha w gminnej świetlicy w Mikoszewie,
2. 25.11.2016 – ~~posiedzenie Komisji ds. Społecznych – podsumowanie wizyt~~ w placówkach oświatowych oraz omówienie spraw bieżących,
3. 28.11.2016 – spotkanie z dyrektorami szkół gminy Stegna,
4. 01.12.2016 – posiedzenie Komisji ds. Społecznych – opiniowanie projektów uchwał na sesję oraz uczestniczenie w wyłożeniu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego wsi Przemysław,
5. 01.12.2016 oraz 02.12.2016 – udział w konsultacjach społecznych dotyczących opracowania Programu Rozwoju Gminy Stegna na lata 2016-2020 z perspektywą do 2025 roku.
6. 02.12.2016- udział w charytatywnym koncercie „Mikołajki dla Izy”.

**Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Dorota Chojna** przedstawiała sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej:

1. 27.10.2016 - udział w sesji Rady Gminy Stegna,
2. 25.11.2016 – udział w Sesji Rady Powiatu,
3. 28.11.2016 – udział w spotkaniu z dyrektorami szkół gminy Stegna oraz posiedzenie Komisji Rewizyjnej,
4. 02.12.2016 – udział w akcji charytatywnej w Mikoszewie,
5. 05.12.2016 - udział w sesji Rady Gminy Stegna.

**Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska** przedstawiła informację o pracy Komisji ds. Budżetu:

28.11.2016 – udział w spotkaniu z dyrektorkami szkół gminy Stegna,

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** przedstawiła informację o pracy między sesjami:

1. Podpisanie podjętych podczas ostatniej sesji uchwał.
2. Spotkanie w/s rezerwatu Mewia Łacha w świetlicy w Mikoszewie pt.” Podziel się plażą”.
3. Spotkanie w Zespole Szkolno -Przedszkolnym w Jantarze.
4. Udział w zebraniu wiejskim w Jantarze – ponownie wybrano na sołtysa Panią Jadwigę Siwa.
5. Udział w obchodach Święta Niepodległości w Bibliotece Publicznej w Stegnie.
6. Udział w koncercie charytatywnym oraz marszu Nordic Walking na rzecz Izby Popielarz. Przewodnicząca złożyła ogromne gratulacje i podziękowania dla społeczności szkolnej oraz wszystkich którzy zaangażowali się w pomoc dla tej małej dziewczynki.
7. Udział w spotkaniu z dyrektorkami szkół w sprawie działań oświatowych na terenie gminy.
8. Podpisanie zaproszeń i zawiadomień o obecnej Sesji Rady Gminy oraz sesji, która odbędzie się 15 grudnia.

**Przewodnicząca Rady** na prośbę Dyrektora, nauczycieli oraz pracowników Szkoły Podstawowej w Jantarze odczytała pismo do Radnej Agnieszki Kleczewskiej (*pismo w załączeniu*).

**Pan Stanisław Kukulka** wyraził swoje oburzenie że, została zaopiniowana pozytywnie sprawa podziału sołectwa Dworek – Niedźwiedzica na dwa odrębne sołectwa. Zapytał dlaczego temat ten nie był poruszony na zebraniu sołectkim, walnym odbywającym się raz do roku. Pan Kukulka wyraził swoje niezadowolenie, że bez powiadomienia mieszkańców została przeprowadzona ankieta i na podstawie tej ankiety wprowadza się do porządku obrad bardzo ważną sprawę.

**Przewodnicząca Rady** wyjaśniła, że konsultacje społeczne w sprawie podziału sołectwa zostały przeprowadzone przez Urząd Gminy w Stegnie, jest uchwała mówiąca jak takie konsultacje powinny być przeprowadzane. Sprawami tymi zajmowała się Sekretarz Gminy Pani Elżbieta Zych. Wszystko co zostało wykonane w związku z podziałem sołectwa zostało przeprowadzone zgodnie z prawem. Przewodnicząca poinformowała, że ma przed sobą Raport Wójta z przeprowadzonych konsultacji, który radni także otrzymali i jeśli jest taka potrzeba może go odczytać.

**Radny Zygmunt Flejszar** odniósł się do pisma odczytanego przez Przewodniczącą odnośnie szkoły w Jantarze. Radny poinformował, iż Pani Minister Zalewska określiła na jednej z konferencji bardzo wyraźnie, że są to jedyne ośrodki kultury, nawet 70 osobowe, także szkoły zostaną.

**Ad. pkt Nr. 8.1. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość - dotyczy dz. nr 81/6 i 81/7 położonych w miejscowości Tujsk;**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

**Radna Gabriela Danelska** zauważyła, że wniosek został złożony przez syna poprzedniego dzierżawcy, który z racji podeszłego wieku nie jest w stanie użytkować oraz uprawiać ww. działek, Radna zapytała o zasadność.

**Z-ca Wójta** wyjaśnił, tak jak już Radna powiedziała, że obecny dzierżawca nie jest w stanie uprawiać działek a działki dalej pozostaną w tej samej rodzinie. W związku z tym wniosek jest jak najbardziej uzasadniony, ojciec chce przepisać umowę na syna.

**Przewodnicząca Rady** zapytała dlaczego syn nie zwraca się z wnioskiem do Wójta tylko ojciec.

**Z-ca Wójta** odpowiedział, iż taką miał umowę, o przedłużenie, a kto będzie tą ziemię uprawiał nie ma żadnej różnicy, dalej pozostaje w tej samej rodzinie.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

**Przewodnicząca Rady** wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczących Komisji.

**Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

**Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały zostanie podjęta na sesji.

**Przewodnicząca Rady** odczytała projekt uchwały oraz poddała go pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

**Przyjęto uchwałę Nr XXVI/195/2016  
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej  
umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość - dotyczy dz.  
nr 81/6 i 81/7 położonych w miejscowości Tujsk.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt Nr. 8.2. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej o nr 364/1 przeznaczonej pod poszerzenie drogi gminnej działki nr 365 w Drewnicy;**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** zapytała czy są jakieś uwagi lub zapytania do przedłożonego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

**Przewodnicząca Rady** wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczących Komisji.

**Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

**Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały zostanie podjęta na sesji.

**Przewodnicząca Rady** odczytała projekt uchwały oraz poddała go pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

**Przyjęto uchwałę Nr XXVI/196/2016  
w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej o nr  
364/1 przeznaczonej pod poszerzenie drogi gminnej działki nr 365 w Drewnicy.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt Nr. 8.3 projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej o nr 505 przeznaczonej pod poszerzenie drogi gminnej działki nr 506 w Stegnie;**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

**Przewodnicząca Rady** wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczących Komisji.

**Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

**Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały zostanie podjęta na sesji.

**Przewodnicząca Rady** odczytała projekt uchwały oraz poddała go pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.



**Przyjęto uchwałę Nr XXVI/197/2016  
w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej o nr  
505 przeznaczonej pod poszerzenie drogi gminnej działki nr 506 w Stegnie.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt Nr. 8.4. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości przeznaczonych pod infrastrukturę techniczną (budowa kanalizacji sanitarnej), położonych w miejscowości Przemysław, Drewnica, Żuławki;**

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radna Gabriela Danelska zapytała o wysokość odszkodowań.

Wójt Gminy odpowiedziała, iż orientacyjnie według wstępnej wyceny jest to w granicach 1300 – 3000 zł.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczących Komisji.

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały zostanie podjęta na sesji.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały oraz poddała go pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

**Przyjęto uchwałę Nr XXVI/198/2016  
w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości przeznaczonych  
pod infrastrukturę techniczną (budowa kanalizacji sanitarnej), położonych  
w miejscowości Przemysław, Drewnica, Żuławki.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt Nr. 8.5. projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna;**

Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska zapytała czy są jakieś pytania do przedłożonego projektu uchwały.

Radna Gabriela Danelska zapytała czy wiadomo jak będzie się kształtować wysokość opłaty przesyłowej.

**W-ce Prezes Zarządu CWŻ Roman Pawłowski** wyjaśnił, że taryfy obowiązują te same.

**Przewodnicząca Rady** poinformowała, że krążyła plotka, iż zmieni się stały abonament.

**W-ce Prezes Zarządu CWŻ Roman Pawłowski** poinformował, że nie jest pewny co w trakcie roku się wydarzy, gdyż nad przedsiębiorstwami wodno-kanalizacyjnymi ciąży widmo nowego prawa wodnego. Na razie zostało to uspokojone ale w tym przypadku, gdyby to weszło wychodzi podwyżka ok 50 groszy na m<sup>3</sup>.

Więcej pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

**Przewodnicząca Rady** odczytała projekt uchwały oraz wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczących Komisji.

**Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

**Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały zostanie podjęta na sesji.

**Przewodnicząca Rady** poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

**Przyjęto uchwałę Nr XXI/199/2016  
w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf  
zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Stegna.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt Nr. 8.6. projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków w Gminie Stegna;**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Dodała, iż na sesji obecny jest Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego „Mierzeja” Cezary Malinowski.

**Radny Mariusz Ogrodowski** złożył wyjaśnienie gdyż pojawiały się różne pogłoski dotyczące tej uchwały, że Radny brał udział w przekonywaniu radnych, aby byli przeciwko podwyżce tych taryf. Radny zapewnił, iż nie rozmawiał z żadnym z radnych na temat taryf. Radny uważa, że każdy musi podjąć decyzję sam. On jako Radny oraz osoba zajmująca się m.in. odprowadzaniem ścieków w gminie Krynica wie dokładnie, że jeżeli przeprowadzona jest modernizacja obiektu to jest pewne, że taryfy muszą pójść w górę. Radny jest za podniesieniem taryf pomimo tego, że jako mieszkaniec będzie musiał płacić wyższą cenę.

**Przewodnicząca Rady** dodała, iż przy podejmowaniu uchwał podatkowych zwracano uwagę na to, iż będzie to konsekwencja wcześniejszych uchwał.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

**Przewodnicząca Rady** odczytała projekt uchwały oraz poddała go pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 radny głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

**Przyjęto uchwałę Nr XXVI/200/2016  
w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków  
w Gminie Stegna.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt Nr. 8.7. projekt uchwały w sprawie podziału sołectwa Dworek-Niedźwiedzica na dwa odrębne sołectwa Dworek-Niedźwiedzica i Wybicko;**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** wyraziła swoje zadowolenie, że powstanie sołectwo Wybicko, ponieważ mieszkańcy mieli dosyć daleko aby uczestniczyć w zebraniach wiejskich a to także bardziej zjednoczy mieszkańców. Przewodnicząca przypomniała, że konsultacje nadzorowała Sekretarz Gminy i odbyło się to zgodnie z uchwałą o konsultacjach społecznych oraz zgodnie ze Statutem Gminy oraz Sołectwa.

**Mieszkaniec Sołectwa Dworek-Niedźwiedzica Stanisław Kukulka** wypowiedział się, że jest to wierutne kłamstwo, iż podział jest dla dobra mieszkańców. Jako mieszkaniec Sołectwa Dworek-Niedźwiedziców łącznie z mieszkańcami Wybicko ubiegali się o kanalizację, chodnik o zrobienie rowów. Było obiecanie, że w ramach otrzymania pieniędzy za grunty pod budowę drogi mieli mieć kanalizację. Pan Kukulka pyta z czego mieszkańcy mają się cieszyć, że nie będą mieli kanalizacji czy chodników. Dodał, że mami się ludzi tym, że w ramach funduszu sołectkiego otrzymają jakieś pieniądze, natomiast mieszkańcy Wybicko w związku z budową drogi nr 7 nie mogli dojechać na zebranie, ponieważ droga zablokowana była samochodami. Zebranie to było publicznie ogłoszone ale nie było mowy, że będzie jakieś referendum. Zapytał kto dopuszcza do tego typu przewalek. Oświadczył, iż jest głęboko oburzony w imieniu pozostałych 70% mieszkańców, którzy są zdziwieni tego typu działaniami. Pan Kukulka ma nadzieję, że radni nie dadzą na to przyzwolenia. Zaapelował aby zachowane były chociaż pozory prawnego działania.

**Przewodnicząca Rady** dodała, iż jest to jego opinia do której ma prawo. Ponownie poinformowała, że konsultacje zostały przeprowadzone zgodnie z prawem a fundusz sołectki w naszej gminie działa bardzo dobrze, co widać jak zmieniają się wioski przy zaangażowaniu tego funduszu oraz aktywności mieszkańców. Przewodnicząca zapytała czy są jeszcze jakieś uwagi co do projektu uchwały oraz czy odczytać raport Wójta z przeprowadzonych konsultacji.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, nikt także nie chciał aby odczytać raport.

**Przewodnicząca Rady** wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczącą Komisji.

**Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

**Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały zostanie podjęta na sesji.

**Przewodnicząca Rady** odczytała projekt uchwały oraz poddała go pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

**Przyjęto uchwałę Nr XXVI/201/2016  
w sprawie podziału sołectwa Dworek-Niedźwiedzica na dwa odrębne sołectwa  
Dworek-Niedźwiedzica i Wybicko.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt Nr. 8.8. projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2016;**

**Przewodnicząca Rady Jolanta Kwiatkowska** zapytała czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

**Radca Prawny Robert Dargiewicz** poinformował, iż nastąpiła zmiana w podstawie prawnej projektu uchwały dotycząca ustawy o finansach publicznych, powinno być Dz.U. z 2016, poz.1870.

**Przewodnicząca Rady** wniosła o odczytanie opinii odnośnie projektu uchwały przez Przewodniczących Komisji.

**Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Radna Agnieszka Kleczewska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały jest pozytywna.

**Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu Radna Gabriela Danelska** poinformowała, iż opinia komisji odnośnie projektu uchwały zostanie podjęta na sesji.

Radna zwróciła uwagę, iż dokonano zwiększenia planu wydatków o kwotę 170 000 zł, z przeznaczeniem na pokrycie kosztu wykonania remontu dróg gminnych. Radna zapytała na jakie drogi będą przeznaczone pieniądze.

**Wójt Gminy** wyjaśniła, że wykonanie powyższych remontów jest uzależnione od otrzymania destruktu od wykonawcy inwestycji drogi ekspresowej E-7. Jeżeli to się uda trzeba będzie natychmiast wykonać te remonty. Dodała, iż wszyscy radni otrzymali informację jakie będą to drogi, wymieniła: Żuławki (droga łącząca dwie drogi powiatowe), Stegna ul. Okólna, Mikoszewo ul. Polna oraz zjazdy dróg w Drewnicy.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

**Przewodnicząca Rady** odczytała projekt uchwały oraz poddała go pod głosowanie.

Obecnych na sali 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

**Przyjęto uchwałę Nr XXVI/202/2016  
w sprawie zmian budżetu Gminy Stegna na rok 2016.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Przewodnicząca Rady** oddała głos Pani Wandzie Barańskiej z Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego.

**Pani Wanda Barańska** na wstępie złożyła podziękowania Pani Wójt za nagrody przekazane dla uczestników olimpiady wiedzy o rolnictwie. Poinformowała także o projekcie ogólnopolskim z udziałem Wojewódzkich Funduszy Ochrony Środowiska. Wyjaśniła, iż została wyznaczona przez Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego do kontaktu, konsultacji w zakresie odnawialnych źródeł energii, efektywności energetycznej i tym wszystkim co jest związane z ochroną środowiska. Wyjaśniła, że ma dyżury w każdej gminie powiatu i jej zadaniem jest przekazać tą informację radnym. Zaprosiła do współpracy oraz przekazała radnym oraz sołtysom projekt w formie pisemnej.

**Przewodnicząca Rady** zarządziła 10 minutową przerwę informując, iż osoby, które chcą zabrać głos w punkcie „Wolne wnioski i informacje” w przerwie udały się do Sekretarza obrad Radnej Doroty Chojny i wpisały się na listę mówców.

**Przewodnicząca Rady wznowiła obrady XXVI Sesji Rady Gminy Stegna.**

#### **Ad. pkt Nr. 10. Wolne wnioski i informacje.**

**Sołtys Sołectwa Jantar Jadwiga Siwa** złożyła podziękowania Pani Wójt, w imieniu swoim oraz Prezesa Stowarzyszenia Rozwoju Miejscowości Jantar, za przekazanie kluczy do świetlicy.

**Sołtys Sołectwa Chelmek Osada Jarosław Milczanowski** odnośnie tworzenia Programu Rozwoju Gminy Stegna na lata 2016-2020 z perspektywą do 2025 roku. Sołtys podziękował za rozesłanie informacji odnośnie konsultacji, aby mieszkańcy mogli w nich uczestniczyć. Sołtys dodał, iż uczestniczył w tych konsultacjach i wie, że wcześniej na stronie internetowej był zamieszczony komunikat, że można składać wnioski inwestycyjne do tego programu. Sołtys z powodu problemu z komputerem nie mógł tego pobrać i jest zniesmaczony, że nie został poinformowany, że może składać jako sołtys wnioski inwestycyjne do tego programu. Dodał, że gdyby otrzymał to drogą pisemną na pewno takie wnioski by złożył. Uważa, że program ten jest dokumentem bardzo ważnym, gdyż jest tworzony na 4 lata a nawet więcej. Sołtysowi chodzi o świetlicę wiejską w jego miejscowości, gdyż już 3 kadencję walczy, aby ta świetlica powstała i chciałby aby znalazło się to w Programie Rozwoju Gminy.

**Wójt Gminy** wyjaśniła, iż jest to projekt, w którym znajduje się jeszcze wiele błędów i rzeczy które nie zostały tam uwzględnione. Wójt prosi mieszkańców o składanie uwag do programu, najlepiej na piśmie. Pomoże to stworzyć taki program rozwoju, który dotyczy nas wszystkich i wynika z naszych potrzeb.

**Sołtys Sołectwa Chelmek Osada** poinformował, iż na spotkaniu dostał informacje, że może składać uwagi do programu, ale nie może składać wniosków co do inwestycji w tym programie, bo jest to już sprawa zamknięta. Sołtys uważa, że w takim programie powinien móc składać wnioski i uwagi do wszystkiego, także do wniosków inwestycyjnych.

**Z-ca Wójta** wyjaśnił, że wnioski inwestycyjne dotyczą zamierzeń, które w pierwszej kolejności należy podjąć w kierunku rozwoju gminy, także są one otwarte. Z-ca poinformował Sołtysa, że jeżeli złoży wniosek na piśmie na pewno będzie on rozpatrzony. Wyjaśnił, że ta perspektywa rozwojowa i program jest opracowywany dla nas a nie przeciwko nam. Jeżeli wpłynie zasadny wniosek, to nie będzie on odrzucony ze względu na to, że jest po terminie.

**Sołtys Sołectwa Chelmek Osada** oświadczył, że bardzo go to cieszy i na pewno złoży swój wniosek.

**Przewodnicząca Rady** dodała, że informacja na stronie internetowej jest taka, że do 10 grudnia można składać wnioski do tego programu, więc każdy jeszcze ma czas na zapoznanie się z tym i złożenie wniosku.

**Radna Gabriela Danelska** poinformowała, że na tablicach informacyjnych w miejscowościach nie ma informacji, że taki program jest i można składać wnioski.

**Pan Stanisław Kukułka** zabrał głos jak zaznaczył, jako członek Izby Rolniczej i członek Rady Powiatu Nowy Dwór Gdański. Poruszył problem nawadniania gdyż była klęska suszy, woda nie dopływała z kanałów do pól. Nadmienił, iż były deklaracje, że w tej kadencji zostanie to uczynione. Jako rolnik ma w tym względzie dużo zastrzeżeń, gdyż płaci podatki i wszelkie należności na rzecz państwa i oczekuje, że ktoś zainteresuje się tymi problemami. Dodał, że ostatnio była cofka i zagrożenie powodziowe nadal istnieje, ale także i zagrożenie suszowe. Pan Kukułka poinformował, że były konsultacje na ten temat i pyta czy Urząd Marszałkowski poinformował gminę i radę aby zainteresowali się tym problemem. Wyjaśnił, że jest Plan przeciwdziałania skutkom suszy w regionie wodnym Dolnej Wisły wraz z projektem prognozy oddziaływania na środowisko, w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Dodał, że jeżeli jako władze gminy i samorząd nie zareagujemy na to wydarzenie i nasze problemy nie będą uwzględnione, to możemy się pożegnać z naszymi wizjami nawadniania Żuław. Nadmienił, że w dokumencie o konsultacjach są podane uwagi. Zwrócił uwagę, że mogą być one już po terminie gdyż był on do 29 sierpnia 2016r. Według Pana Kukułka Urząd powinien dołączyć wnioski do tego programu, wtedy będzie można nawodnić Żuławy. Pan Kukułka dodał także, że dzisiejsza uchwała w sprawie podziału sołectwa Dworek-Niedźwiedzica to jest sztucznie wydumany twór. Poruszył także sprawę konsultacji przy budowie drogi nr 7, jak mieszkańcy zabiegali o to aby do ekspresowej drogi dołączyć ciąg pieszo rowerowy, który łączyłby Dworek, Niedźwiedzicę, Stare Babki i Wybicko. Pan Kukułka poruszył ponownie problem tego, że mieszkańcy nie mogą dojechać na zebrania wiejskie, źle wygląda także dojazd z Nowego Dworu Gd. Dodał, że w Dworku ludzie naprawdę mają duży problem, natomiast gmina dostaje pieniądze i może dla radnych 5 czy 7 mln. zł nie robi różnicy przy budżecie 50 mln. zł.

**Przewodnicząca Rady** przerwała i poprosiła o krótką i zwięzłą wypowiedź, gdyż część informacji jakie przekazuje są nieprawdziwe bo nie mamy budżetu 50 mln. zł

**Pan Stanisław Kukułka** poruszył także problem z zalewanymi i pękającymi domami, ze zniszczonymi samochodami i wypadkami. Zwrócił uwagę, że nie ma żadnego oddźwięku ze strony gminy. Natomiast jeśli jest zorganizowane zebranie na ten temat to nie dojeżdżają kompetentne osoby. Pan Kukułka poprosił o uwzględnienie potrzeb mieszkańców a nie tylko budżetu gminy. Przekazał także Przewodniczącej przyniesione przez siebie dokumenty.

**W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Stegna zamknęła XXV Sesję Rady Gminy.**

*Nagranie video z obrad sesji dostępne na stronie:*

*<http://www.zulawymierzeja24.pl/aktualnosci/12180,podzial-solectwa-dworek-niedzwiedzica-na-dwa-odreb>*

*Protokół sporządziła:*

*Aleksandra Makowska*

*A. Makowska*

PRZEWODNICZĄCA RADY  
*J. Kwiatkowska*  
Jolanta Kwiatkowska

